
 

 

Eksempel på beregning af kompensation 

 

Vi bliver ofte stillet spørgsmålet: ”Hvordan beregnes jeres kompensationsbeløb 
egentlig, og hvordan er sammenhængen mellem SKATs årsopgørelser og jeres 
Endelige Afregninger”. 

Dette kan vi forsøge at besvare ved at vise et eksempel, hvor vi først tager 
udgangspunkt i en årsopgørelse fra SKAT, og derefter viser hvorledes tallene 
overføres til vores Endelig Afregning og selve kompensationsberegningen nedenfor. 

På side 2 til 4 findes en årsopgørelse fra SKAT og på side 5 og 6 findes en Endelig 
Afregning fra os. 

I eksemplet har den søfarende en helårlig DIS-indkomst (anden fart) på 391.050 kr., 
og den grønne pil            på de følgende sider viser, hvor indkomsten optræder på 
årsopgørelsen og den Endelige Afregning. 

Den søfarende har derudover negativ kapitalindkomst, den røde pil           , på 68.381 
kr. og et børnebidrag, den gule pil           , på 60.000 kr.  

På side 3 og 4 findes SKATs skatteberegning, den lilla pil           , og af den fremgår 
det, at skatten nedsættes til 0 kr. efter lempelsesberegningen. 

På side 5 og 6 findes vores Endelige Afregning, hvor vi har anvendt SKATs tal til 
beregning af kompensationsbeløbet, den blå pil            , og det skal bemærkes, at det  
kun er den søfarendes indviduelle fradrag, der berettiger til kompensation altså i 
eksemplet renteudgifter og børnebidrag. 

Kompensationen beregnes således (kr.): 

Negativ kapitalindkomst  68.381 x 32,67%* = 22.340 
Børnebidrag 60.000 x 32,67%* = 19.602 
Beregnet kompensation i alt 22.340 + 19.602 = 41.942 
 

* Kompensationsprocenterne findes i vores folder eller som PDF ”Orientering om 
Endelig Afregning af kompensation for 2012”.  

 

 

 

   



S. 2 – Årsopgørelse fra SKAT 

 

 

  



S. 3 – Årsopgørelse fra SKAT 

 

 

 

 

 



S. 4 – Årsopgørelse fra SKAT 

 

 

 

 

  



S. 5 – Endelig Afregning 

 

 

 

 



S. 6 – Endelig Afregning 

 

 

 

 

 

 

 


